



内蒙古的“冰雪奇缘”

□本报记者 柴思源

北京2022年冬奥会，是一场盛大的冰雪之约，是抒写奋斗和团结的盛会，是传递勇气和梦想的时刻。中国冰雪健儿在冬奥赛场上全力以赴、拼搏出彩，超越自我、成就自我。

从挥洒热血和豪情的比赛现场，到事无巨细的赛事保障，内蒙古冰雪力量用挑战和坚持，展现了内蒙古冰雪运动的无限可能和美好未来。

韩梅、范铎耀、赵丹、丁雨欢、褚源蒙，5名来自内蒙古的冰雪健儿在这届冬奥会上为人们熟知。五环旗下，他们冲刺、圆梦，挑战、突破，生动诠释奥林匹克精神。

旗手的身份让“00后”小将赵丹最先引来关注。2月11日，赵丹的首秀状态火热，出色的滑行不断向奖牌发起冲击。尽管后两轮出现失误，赵丹沉着冷静及时调整，最终收获第9名，为中国女子钢架雪车取得宝贵突破。年龄小、进步快、心态稳、敢于挑战，年仅19岁的赵丹向全世界展示了最好的自己。

第二次站上冬奥赛场的速度滑冰选手韩梅，化身“全能型战士”，女子1500米、3000米、5000米、女子团体追逐，韩梅是国家队参赛项目最多的队员之一。女子5000米滑出个人最好成绩，带领队友拿下团体追逐第5名……每一次发令枪响，韩梅都会拼尽全力，不顾一切向前冲。

赴约冬奥，内蒙古冰雪力量绽放精彩。这是冰雪运动在内蒙古蓬勃开展

的缩影，是冰雪运动一步步“出圈”的探索。

弓背抬头、快速摆臂、用力蹬冰，一道道轻盈的身影飞快划过……在呼伦贝尔学院短道速滑专业课上，这样的画面一次次上演。

内蒙古冬季漫长，冰雪资源富集。去年，坐落于此的呼伦贝尔学院获批增设冰雪运动专业，成为我国拥有该专业的10所高校之一，当年9月首批招收40名学生。他们在4年内系统学习短道速滑、冰球、单板滑雪、花样滑冰等课程，成为冰雪运动教学、训练、科研、赛事组织管理和社区体育指导的坚实后备力量。

这样的冰雪实践正在全区各地争相上演。乘着北京成功申办冬奥会和承办“十四冬”的“东风”，内蒙古冰雪运动在竞技体育和群众体育领域全面发展。自治区体育局全面优化和改革冬季项目发展模式，冬季运动项目队从2016年之前的3支发展到9支，专业队员从不足50人增加到128人，各盟市体校二线运动员接近300名。越来越多的内蒙古冰雪健儿也在竞技场上收获荣耀——2018年平昌冬奥会，内蒙古短道运动员李斯宇获得女子1500米的亚军；在“十四冬”夏季项目及前期项目中，内蒙古已取得11金、9银、11铜的成绩，在参赛代表队总排名中暂列第4；在2021年全国锦标赛及冠军赛中，内蒙古选手先后斩获35金17银19铜……

借助筹办冬奥会的契机，“带动3

亿人参与冰雪运动”已经从愿景变成现实，越来越多的人体验到了冰雪运动的乐趣。

“去年，大河湾滑雪场共接待9万余人次。进入旺季后，春节、寒假每日接待4000—5000人次，高峰时期的营业额每日能达到20多万。”乌兰察布市大河湾滑雪场负责人刘金辉切身感受到冰雪热潮的来临。

在赤峰市喀喇沁旗石灰窑村，艾国鹏为8岁女儿艾泊萱自制70平米滑冰场，练习花样滑冰。小泊萱在这个简易冰场上自由滑行的短视频一经上传，便火爆全国。

去年冬天，全区各地利用公共体育场、公园绿地、广场、学校操场等开阔空间筑冰场200余个，充分满足了群众冰雪健身需求。

呼和浩特体育中心综合体育馆还在去年冬季，实现了篮球、排球、羽毛球和短道速滑、冰球等多项转换，成为国内西部首家实现夏、冬季运动项目转换的乙级场馆。目前，内蒙古参与冰雪运动的人数突破300万人。

国际奥委会主席巴赫感言：“随着3亿人参与冰雪运动，世界冰雪运动的历史将以北京冬奥会作为分界线。北京冬奥会将成为世界冰雪运动发展的里程碑。”如今，内蒙古冰雪运动发展已初具规模，初见成效，冰雪运动的种子正在北疆大地生根萌芽，更多人在冰雪世界中收获健康与欢乐。北京冬奥之后，内蒙古将布局更长远的冰雪版图，向着冰雪强区的目标一步步努力。

全区新建居住区配套建设养老服务设施工作督办推进会召开

本报2月21日讯（记者 薛来）

为贯彻落实党中央、国务院关于2022年各地新建居住（小）区配套建设养老服务设施达标率达到100%，以积极应对人口老龄化的重要决策部署，日前，全区新建居住区配套建设养老服务设施工作督办推进视频会在呼和浩特召开。

会议要求，各级各地住建部门要坚持问题导向、目标导向，找准工作的着力点，提高思想认识，完善工作机制，加强组织领导，及时将新建居住区达标配建养老服务设施情况报告当地人民政府，发挥政府的统筹协调作用；建立健全与发改、自然资源、民政等相关部门协作机制，明确职责分工，完善从项目立项、规划、方案审查、设计、审图、施工、竣工验

收、移交办理、运营管理等全过程监管机制，严格审批把关；要建立健全指标数据收集、统计、报送机制，确保评价指标从基础数据到测算结果的真实准确，确保所提供的指标名称、含义、口径、计算方法、时间范围、计量单位等符合要求；要建立健全全部门联合督查机制，全面开展督导检查，针对新建居住（小）区配套建设养老服务设施工作中存在的缓建、缩建、停建、不建、建而不交等问题，要建立问题清单和整改台账，明确问题原因、补建措施及完成时限，坚决督促整治到位。

会议指出，自治区住建厅要会同相关部门适时开展实地调研，对指标数据及整改落实情况进行验证和校核，确保配套养老服务设施建设工作取得成效。

首府保障40余家工业企业特殊时期用煤安全

本报呼和浩特2月21日讯（记者 刘洋 实习生 张立富）

受当前新冠肺炎疫情影响，呼和浩特市40余家工业企业，特别是发电供热企业的燃煤供应受到严重影响。为确保全市工业企业，在当前特殊时期的用煤安全，稳定首府供电供热需求，呼和浩特市工业和信息化局党组提高政治站位，成立特殊时期用煤安全专班，保证企业安全稳定运行。

呼和浩特市工业和信息化局用煤安全专班通过向40多家工业企业征集特殊时期用煤需求后，面对生产物资运输车辆通行困难和进入煤矿受限的问题，确保全市每日约4万吨燃煤公路运输安全，保障首府工业企业疫情期间的安全稳定运行。

全区学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵公示

消防救援站政治指导员

9.姜士才 兴安盟科右前旗兴城公交有限责任公司驾驶员

10.姚玉红 兴安盟科右中旗巴彦呼舒第五小学副校长

11.张晓敏 通辽市扎鲁特旗鲁北第三小学副校长、一级教师

12.邸淑坤 通辽市奈曼旗教体局退休干部

13.白刚 通辽市科尔沁左翼中旗图布信苏木林屯村党支部书记

14.张海乐 赤峰市公共交通有限公司六分公司驾驶员

15.王琳琳 赤峰第十二中学教务主任

16.崔树清 锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗昊鑫生物质环保颗粒加工有限责任公司总经理

17.尹青青 乌兰察布市兴和县城关镇兴华社区党总支书记、居委会主任

18.张卓 乌兰察布广播电视台编辑

19.李智鹏 乌兰察布市商都县七台镇菜场社区、杨家村社区党支部书记、居委会主任

20.陶海霞 鄂尔多斯市准格尔旗妇幼保健院副院长、工会主席

21.希吉日 内蒙古圣圆能源集团有限责任公司党政综合办公室职员

22.贾霞 巴彦淖尔市乌拉特后旗市场监督管理局副局长

23.李埃富 河套灌区水利发展中心解放闸分中心大发公渠供水所支部书记、所长

24.王煊森 乌海市公路养护中心科员

25.王冬艳 阿拉善盟阿拉善左旗巴彦木仁苏木基层党建办科员

26.徐志义 阿拉善盟阿拉善左旗人民调解协会会长

27.赵丽萍 内蒙古自治区中医医院肺病科副主任、主任医师

28.项雪莲 内蒙古自治区人民医院护理部总护士长、重症医学科护士长、副主任护师

29.辛锐 河套学院思政副研究员

30.满都诺娃 内蒙古财经大学工程师、经济师

公示时间:2022年2月22日至28日

监督电话:0471—4811578、4811570、13804743770(自治区党委宣传部宣教处)

监督邮箱:whlnmw@126.com

中共内蒙古自治区委员会宣传部

2022年2月22日

呼和浩特疫情总体可控 隔离人员生活有保障

本报呼和浩特2月21日讯（记者 王雅静 徐跃）

记者在2月21日举行的呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，目前，呼和浩特市疫情防控形势总体可控，全市严格落实隔离场所安全防护和内部规范管理各项规定，切实做好隔离人员生活和安全保障工作。

在生活保障方面，加强食品安全卫生监管，做到三餐及时送达，同时关注孕妇、儿童、少数民族等特殊群体饮食习惯，尽量满足个性化需求。原则上按照单人单间单卫标准设置，24小时不间断提供热水，做到无线网络全覆盖，满足隔离人员日常生活基本需求。同时，各隔离场所都建立微信群，尽可能满足不同人群提出的生活、基本医疗需求，并与他们多交流多沟通，帮助他们释放压

力、缓解紧张情绪。

在安全保障方面，呼和浩特市加强对隔离场所的管理，遵循“影响面小、安全性高”原则，选择符合隔离条件的场所，场所外围设置明显标识和隔离带，场所内严格设置“三区两通道”、垃圾暂存间等区域。安排专人对隔离场所的水、电、气、暖等设施进行安全巡视，安装监控、门磁、限位器等必要设施，保障隔离人员人身、财物安全。每日对隔离场所地面、公共区域进行消毒，及时安排专人收取涉疫垃圾，做到环境清洁卫生。每日对隔离人员进行健康状况监测，详细了解体温、症状、心理变化。对14岁以下儿童、70岁以上高龄老人以及重病需要照料的情况安排1名陪护人员，照料日常生活。同时，配备日常药物，满足基本诊疗和用药需求。



入户采集信息

2月21日，黄河湿地管护中心工作人员为行动不便的老人入户采集信息。连日来，托克托县上下联动，众志成城，机关社区党员干部、志愿者、网格员、小区值守人员、热心群众纷纷投入到一线防疫工作中。

本报记者 郑学良 通讯员 乌力更 摄

驻包各大企业积极支援包头市重点区域核酸检测

本报包头2月21日电（记者 格

日勒图 通讯员 高爱云 刘佳慧 马

兰）2月20日7时至2月21日14时，包头市昆区重点区域核酸检测采样643709人份，已完成检测255020人份；青山区重点区域核酸检测采样442710人份，已完成检测194167人份。包钢集团、一机集团、重机集团等驻包企业密切配合包头市重点区域进行核酸检测工作。

2月20日早晨，昆区启动重点区域人员核酸检测。按照要求，包钢准时启动新冠肺炎疫情全员核酸检测应急预案。当日8时，包钢区域内设立的13个检测点共73个采样台全部到位，全面开展工作。当日，包钢检测点共完成采样15680人，顺利完成应检尽检采样工作。据了解，包钢共抽调800余名职工，负责摸底调查、物资匹配、综合协调、人员组织、数据统计等工作，全流程闭环管理，以快速、有序、安全、全覆盖的核酸检

测工作，为地方疫情防控工作做出积

极贡献。

为支援社区疫情防控工作，2月20日，一机集团派出200名志愿者，密切配合包头市防疫部门、街道社区进行全员核酸检测工作。当日早上5点，志愿者全部就位，在疫情防控一线采集信息、配送物资，为居民宣传疫情防控知识、协助社区组织民众有序进行核酸检测，为行动不便人员上门检测等。经过近12小时的工作，圆满完成任务，代表一机集团履行企业社会责任，展现了企业形象。

2月20日凌晨4点多，北重集团300名志愿者披星戴月奔赴四个社区支援一线。“大家一早就参加了搭建临时帐篷和家属区铁皮围挡工作，然后配合医护人员组织居民排队，有序进行核酸检测，还帮助年龄大的老人做好信息登记。”北重集团志愿者于松涛说。

鹿城疫情防控，驻包企业在行动。它们与包头市各界一道，构筑起疫情防控的坚实堡垒，共同保卫生命健康。

呼和浩特代表：为做好动物疫病防控建言

■上接第1版 呼和巴特尔积极履行全国人大代表职责，立足自己的专业，深入调查研究，紧扣区情实际，为动物疫病防控补短板、强弱项建言献策，做到建议找准切口，切实解决民生问题。

自2018年当选十三届全国人大代表以来，呼和浩特就我国牛羊布病防控中存在的法律法规薄弱环节及执法漏洞等问题，连续3年向全国人大和自治区政府提出建议；数十次利用校内外各级各类讲台，传授人兽共患病防控的新知识和技术；应邀为自治区农牧厅和巴彦淖尔市等盟市制作网络科普视频，指导农牧民科学防控人兽共患病，体现了一名全国人大代表和“全国农村科普工作十佳标兵”的责任担当。

“在本届近3000名全国人大代表中，从事兽医专业的寥寥无几，从事草原家畜疫病防控工作的只有我一个，因此我不能缺位！”他说，“我不仅要提出解决问题的方法和措施，还要提出相关部门参考。”